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Την Κυριακή

20.10.2019, η εφημερίδα Hellenic Mail Articles διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία

εκδήλωση στο Ζάππειο Μέγαρο με θέμα «75 χρόνια από το Ολοκαύτωμα στα Ιόνια

Νησιά»: Κέρκυρα, Το άγνωστο Ολοκαύτωμα, Οι ήρωες της Λευκάδας, Ζάκυνθος, Οι

Δίκαιοι των Εθνών, Αγρίνιο, Η αλληλεγγύη.

Η εκδήλωση περιελάμβανε χαιρετισμούς επισήμων, κεντρική ομιλία, καθώς και

πλούσιο μουσικό πρόγραμμα με συναυλία της Φιλαρμονικής Εταιρείας

«Μάντζαρος», υπό τη διεύθυνση του Αρχιμουσικού της Σωκράτη Άνθη και τη

συμμετοχή της σοπράνο Μαριάντζελας Χατζησταματίου.

Η κεντρική ομιλία της εκδήλωσης έγινε από τον πρόεδρο του ΚΙΣΕ κ. Δαυίδ

Σαλτιέλ, ο οποίος αναφέρθηκε στην ιστορία του Ολοκαυτώματος στις πόλεις

αυτές. Την εκδήλωση χαιρέτησε μεταξύ άλλων ο πρόεδρος της Φ.Ε «Μάντζαρος»

κ. Ιωάννης Τριβιζάς, ο οποίος, μεταξύ άλλων, έκανε ιστορική αναδρομή στην σχέση

της υπεραιωνόβιας Φιλαρμονικής με το εβραϊκό στοιχείο της Κέρκυρας.

Στην εκδήλωση χαιρετισμός έγινε μεταξύ άλλων και από την Αντιπεριφερειάρχη

Π.Ε. Κέρκυρας κα Μελίτα Ανδριώτη, η οποία αναφέρθηκε στις δραματικές στιγμές

που έζησε το νησί της Κέρκυρας, όταν η χιτλερική λαίλαπα έθεσε σε εφαρμογή το

σχέδιο εξόντωσης 2.000 Κερκυραίων Εβραίων. Σημείωσε επίσης ότι δεν μπορεί να

υπάρχει πολιτισμός χωρίς μνήμη και πως το μήνυμα «ποτέ πια και για κανένα λόγο

ολοκαυτώματα, γενοκτονίες και ρατσισμός» να γίνει βίωμα σε όλους, ώστε να μην

ξαναζήσει η ανθρωπότητα κάτι τέτοιο.

Ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γιώργος Παπαναστασίου αναφέρθηκε στη Shoah ως το

απόλυτο κακό από το οποίο η ανθρωπότητα οφείλει να διδαχθεί, ώστε το «Ποτέ

Ξανά» να αποκτήσει περιεχόμενο και εξήρε τη κοινωνία του Αγρινίου, η οποία

παρείχε ασφαλές καταφύγιο στους κρυπτόμενους Εβραίους στα βουνά.    

Η συγκίνηση που επικράτησε κατά τη διάρκεια και μετά το πέρας της συναυλίας

υπήρξε έκδηλη σε όλο το παριστάμενο κοινό, καθότι η Φιλαρμονική ερμήνευσε,

μεταξύ άλλων, εβραϊκά τραγούδια και αλλά μουσικά κομμάτια που συνδέονται

άρρηκτα με το Ολοκαύτωμα και το εβραϊκό στοιχείο απανταχού της γης.
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Την εκδήλωση παρακολούθησαν πολλοί άνθρωποι του πνεύματος, του πολιτισμού,

των επιστημών, της πολιτικής, καθώς και πλήθος κόσμου.
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